

24 ОКТ 1970

Газета № . . .

г. Киров

# 35-й сезон театра кукол

25 октября, в воскресенье, Кировский областной театр кукол новым спектаклем «Военная тайна» («Мальчиш-Кибальчиш») открывает свой новый 35-й сезон.

...Премьера первого спектакля театра «Багаж из Китая», поставленного режиссером Т. Никольской, состоялась в августе 1935 года. За время, прошедшее с тех пор, артисты театра сыграли 22 565 спектаклей, более чем для пяти миллионов мальчишек и девочек, которые на примерах героев спектаклей учились мужеству, честности и правдивости. И, наоборот, театр старался высмеивать такие недостатки, как лень, зазнайство, ложь. Таким образом, средствами искусства наш коллектив старался служить самому благородному делу — делу воспитания подрастающего поколения.

В настоящее время в репертуаре театра 12 спектаклей для детей и два для взрослых, с большинством из которых мы побывали на гастролях и у соседей: в Архангельской и Горьковской областях, в Удмуртской АССР. Среди этих спектаклей: «Домик на колесах», «Три поросенка и серый волк», «По щучьему велению», «Кот в сапогах», «Аленушка и солдат», «Царевна-Лягушка» и другие. Ныне в сентябре нашим артистам дружно аплодировали маленькие зрители городов Котласа, Коряжмы, Сольвычегодска, где с большим успехом провела гастроли одна из артистических бригад со спектаклями «Царевна-Лягушка» и «Домик на колесах».

Исключительное внимание уделяет театр работе в районах Кировской области, обслуживанию детей труженников села и рабочих лесной промышленности. В период зимних и летних гастролей этого года театр побывал в

37 районах, где дал 488 спектаклей, из которых 98 — на лесопунктах, 59 — в пионерских лагерях, и обслужил более 125 тысяч зрителей.

В течение осенне-зимнего сезона, кроме выше перечисленных спектаклей, наш театр покажет «Еще раз о Красной шапочке». Этот спектакль ставит по пьесе С. Когана молодой актер театра А. Афанасьев. Над «Двумя мастерами» по пьесе Ю. Елисеева в порядке режиссерской пробы работает актер Е. Манылов. Взрослые зрители в феврале 1971 года смогут посмотреть «Сокровище Сильвестра» по пьесе А. Вагеништейна в постановке заслуженного артиста РСФСР режиссера А. Афанасьева.

В немалой мере успех спектакля зависит от мастерства исполнения кукол. Они изготавливаются в мастерских театра бутафором А. Афанасьевой, механизатором кукол П. Добрыниным. «Одевает» будущих «героев» портниха-костюмер Л. Смирнова, а руководит всеми этими процессами художник В. Смирнов.

Ядро творческого коллектива составляют ветераны нашего театра: заслуженные артисты РСФСР Е. Попова, А. Гольцен, артисты Е. Манылов, Л. Исупова, М. Тарасова, А. Будкин, В. Афанасьев.

Наряду с ветеранами сцены в творческом составе более 70 процентов молодежи. Среди них способные Г. Гольцен, Р. Горбунова, В. Петряшин, Н. Афанасьева нередко исполняют главные роли. Успеха в творчестве они добиваются благодаря тому, что отдают себя целиком и полностью нелегкой профессии актера-кукловода. Они считают, что играть за ширмой, играть для ребят — почетно и ответственно, ибо у нас, в театре кукол, самый удивительный, самый непос-

редственный и самый чуткий зритель.

Приятно сознавать, что труд актера-кукольника, как и всякий другой, высоко ценится в нашей стране и по достоинству отмечается. Так, в связи с 50-летием детских театров, отмечавшимся в декабре 1969 года, наш театр награжден серебряным дипломом Всероссийского театрального общества и Министерства культуры РСФСР. Многие актеры и другие работники театра награждены дипломами, грамотами, значками Министерства культуры СССР и РСФСР, Кировского горкома КПСС, облсовпрофа, обкома и райкомов ВЛКСМ.

Как и прежде, в новом сезоне наш коллектив будет уделять большое внимание укреплению связей со школой, мы помним, что в творческом союзе работников театра и педагогов кроется залог успешной работы по эстетическому воспитанию детей.

Следует отметить, что за последние годы мы значительно укрепили связи со школами, домами пионеров и домами культуры. Более активно стали проводить шефскую и учебно-воспитательную работу. Артисты и режиссеры стали чаще встречаться с детворой, театр всегда открыт для экскурсий и других посещений пионеров и школьников, для руководителей самодеятельных кукольных кружков. В минувшем сезоне практическую помощь в изготовлении кукол и декораций наш театр оказал Кировскому Дворцу пионеров к спектаклю «Аленький цветочек», Дому пионеров Октябрьского района гор. Кирова к спектаклю «В стране Хвастунии», нолинскому районному Дому пионеров в подготовке спектакля «Чуче».

С волнением и нетерпением мы ждем встречи со своими юными друзьями, а также с их папами, мамами, бабушками в новом театральном сезоне, начинающемся накануне XXIV съезда КПСС. Коллектив театра приложит все усилия к тому, чтобы и впредь оправдывать надежды наших зрителей.

**М. КАРАУЛОВ,**  
директор театра.